

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Otra vez mas hemos de ocuparnos del excesivo precio que alcanzan los principales artículos comestibles.

Apesar de las disposiciones del Gobernador Civil, prohibiendo la exportación, los huevos siguen vendiéndose excesivamente caros, sin que las autoridades se ocupen de ello.

Igual pasa en otros artículos que son de primera necesidad.

Urge, pues, que el Alcalde, con la junta local de subsistencias tome parte en el asunto y vea la manera de que esa baza sea corregida.

Esperemos.

Ha comenzado de nuevo el avance por la zona de Melilla.

Paros que estas nuevas operaciones serán combinadas con otras por frente a Alhucemas.

Las noticias de la zona Ceuta-Tetuán son halagadoras en extremo. Los gomaras han sido muy castigados, y se dice que abandonan a Abd-el-Krim, y que se retiran muy lejos de nuestras posiciones temerosos de castigo.

El embajador de los Estados Unidos en Londres ha hecho, en el banquete celebrado en la Cámara de Comercio de Liverpool, declaraciones de la más alta importancia sobre las relaciones entre los Estados Unidos y la Entente, declaraciones en las cuales no ha tratado de velar en modo alguno su opinión personal sobre el asunto. De un modo categórico manifestó el embajador que no hay que esperar en modo alguno que Norte América establezca una permanente alianza con Francia e Inglaterra. «Los que piensen de otro modo—dijo el embajador—se exponen a sufrir una grave desilusión.» Refiriéndose a las palabras pronunciadas por lord Derby, en el banquete ofrecido al expresidente de la república francesa, M. Poincaré, el diplomático norteamericano manifestó que él consideraba como un imperioso deber el declarar notablemente que toda esperanza en el sentido de una alianza permanente, es vana.

De Sociedad

Enfermos

Se encuentra mejorada de su enfermedad la preciosa niña de nuestro amigo el comerciante don Antonio Fernández Martínez.

Está completamente restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Miguel Pelayo, condejal de este Ayuntamiento.

Notas varias

Hemos recibido un atento B. L. M. de don Manuel Ortega Paniagua, nuevo notario de esta ciudad y abogado licenciado en Letras, ofreciéndonos su casa y estudio.

Agradecemos al señor Ortega sus ofrecimientos y quedamos a la recíproca, deseándole muchas prosperidades.

De la guerra

El aeroplano "Cartagena"

Resumen de los ingresos obtenidos y gastos ocasionados para la adquisición del aeroplano "Cartagena" y autocamión regalado al Regimiento Sevilla núm. 33.

INGRESOS

Donativos cuyo detalle se ha publicado en el diario "La Tierra" con inclusión de las diez mil pesetas donadas por el Excmo. Ayuntamiento, 41.054'55 pesetas.

De los ingresos extraordinarios acordados para este fin por la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, 16.500'00 pesetas.— Total: 41.054'55 pesetas.

GASTOS

Importe del aeroplano tipo "Havilland" modelo D. H. 4 con motor "Rolls-Royce" 275 H. P. mil ciento cuarenta y cinco libras esterlinas, que al cambio de 29'12 º según factura del Banco de Cartagena de Madrid del día 17 de octubre último ascienden a 33.342'40 pesetas.

Factura de compra del autocamión para el Regimiento de Sevilla. 6.375'00 pesetas.

Importe de los gastos realizados en el Parque de Artillería en el arreglo del camión, 812'62 pesetas.

Descuento oficial del 1'20 º, se los municipales y móviles sobre la suma acordada por el Ayuntamiento, 131'00 pesetas.—Total: 40.661'02 pesetas.

Sobrante: 393'53 pesetas.

Nota: Tanto este sobrante como las cantidades que llegasen después de cerrada la anterior cuenta se ingresarán en la suscripción abierta para socorro de los soldados que luchan en África.

Manuel Zamora

COPIA DEL ACTA DE ENTREGA DEL AEROPLANO "CARTAGENA"

En el Aerodromo de Cuatro Vientos, en presencia de SS. MM. y AA. RR. y con asistencia de los señores que al margen se expresan, se procedió a la entrega al Servicio de Aeronáutica Militar, por la Comisión de la ciudad de Cartagena, presidida por su Alcalde don Manuel Zamora Vivanco, del aeroplano que por suscripción popular y patriótica regala aquélla al Ejército, siendo madrina del mismo doña Florentina Aznar de Maestro, bendiciéndolo el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis de Avila y recibiendo el aparato el nombre de "Cartagena".

Y para que conste firmaron la presente en Cuatro Vientos a diez y nueve de Octubre de mil novecientos veintey uno

ALFONSO XIII, VICTORIA EUGENIA, ISABEL DE BORBON, Flora Aznar de Maestro, J. de la Cierva, Enrique, Obispo de Avila; José Maestro, Manuel Zamora, Eduardo Espin, Miguel Rodríguez Valdé, Diego Frigard, Juan Antonio Pérez, Tomás Maestro, Pablo Sanz, Gregorio Pina, Antonio Fernández, Juan Sánchez Domenech, J. Maestro Zapata, J. Londres Alfonso, Marqués de Estella, Ricardo Ruiz Ferry, Fernando Romero.

Madrina de guerra

Caritativas señoras y señoritas, dando prueba de su patriotismo y generosidad, se han dignado ser Madrina de algunos soldados del Batallón Expedicionario de este Regimiento. Soldados pobres, cuyas familias en situación precaria no pueden ocuparse de ellos, y algunos sin familia; pero que gracias a la bondad y cariñoso interés de sus Madrinas de Guerra no van a tener nada que envidiar a los favorecidos por la fortuna, pues no ha de faltarles en lo sucesivo, ni caren ni algún pequeño recuerdo.

A la relación anterior, hay que agregar las siguientes:

- Señora doña María Molina viuda de Monche, de Catalino Ruiz Abalo.
- Señora doña Dolores Comas viuda de Amorós, de Antonio Navarro Crespo.
- Señora doña María de Bouza viuda de Nevado, del Cabo Antonio Orcajada.
- Señorita Mercedes Pérez Meroño, del Tambor Agustín Arcoz Merlos.
- Señora doña María Pico de Brotons, de Antonio Pérez Reina.

Señora doña Manuela Matz de Pascual de Riquelme, del Corneta Carlos Rostán Martz.

Un sargento del 33 gravísimamente herido

En las operaciones para la toma de Tuzuda, y que de manera tan heroica se ha portado el batallón de Sevilla, ha resultado gravísimamente herido, entre otros, de un balazo en la cabeza, el sargento del referido batallón don Fulgencio Moreno, cuya esposa e hijos residen en ésta.

Hospital de la Cruz Roja

Esta tarde están de guardia las señoras doña Isabel M. Delgado viuda de Delgado y doña Encarnación Vidal viuda de Barco con las señoritas enfermeras Carmen Cano, Virginia Braquehais, Carmen Subirana y Analía Lombardero.

Mañana por la mañana estas mismas señoritas con doña Trinidad Nieto de Solé y doña Dolores Ruipérez de Dugio.

Donativos recibidos para este Hospital:

Don Pedro Gal, repartió anteaayer cigarros puros a los enfermos.

Eduardo Sánchez y Antonio Bernal, en representación de los lecheros de cántaros, regalarán 14 litros de leche, durante ocho días.

Se ha recibido en esta Redacción de una señora anónima, 50 ptas. para el Hospital.

Viaticado

Hoy ha recibido los Santos Sacramentos de Confesión y Viático el soldado Nicolás González Jiménez, del regimiento Triviño, el cual ha sido administrado aunque su estado no es de suma gravedad.

Expedición de heridos

Esta tarde en el tren correo han marchado a sus casas su estado convaleciente quince enfermos de los que estaban en este Hospital Militar.

De su traslado a la estación ha estado encargada la Cruz Roja.

Una carta

Carta de un soldado del Regimiento de Vergara a su cuñado don Antonio Martínez Navarro.

Fiel-Mezque, 4 Noviembre 1921.— Querido cuñado: La presente sirve para manifestarte que estoy bueno y lo mismo os deseo a todos.

Antonio, ya te habrás enterado de que anteaayer hubo operación y se tomaron las vertientes Sur del Gurugú; el Sevilla tomó parte activa en dicha obra, lo mismo que en todas, pues fué a la cabeza de la columna junto al Tercio Cubano; bien puede estar orgullosa Cartagena del Sevilla 33, pues si se hiciera justicia de verdad a los que quedan del Sevilla debían darle la Laureada de San Fernando, o por lo menos a los Oficiales que tan bizarramente se conducen y saben conducir a los suyos.

Antonio, hoy te escribo poco pues tengo un poco de dolor de muelas y no tengo muy buen humor, ya te escribiré más detenidamente.

Recuerdos y un abrazo de tu cuñado que te quiere, ANTONIO.

Teatro Circo

La interpretación dada a todas las obras puestas en escena por la compañía de Casals, es excelente, con la sola excepción de «La canción del olvido», en la que si hubo fracaso para algunos, justo es reconocer que la señorita Peris obtuvo un éxito glorioso, justo y merecido. Esta excelente artista se ha adueñado del público y su arte, su linda voz manejada con afinación exquisita y con maestría la ha-

Los mejores del mundo CHOCOLATES ORUS

SOCIEDAD ANONIMA

Marca: Escudo Virgen del Carmen

La casa de más producción y venta de Aragón con fábricas en Zaragoza, Valencia y Sigüenza.

Casa central: ZARAGOZA

Representante: D. SATURNINO CLARES.—MURCIA

con acreedora a los aplausos que escuchaba y con ella los comparte la señorita Oliver.

Casals también ha enojado en el público que anoche disfrutó de la vis cómica de este actor en el sauteo de Arauiches «Serafín el Pinturero».

Los coros de la compañía son notables y salvo el fracaso del de hombres en «La Canción» son siempre muy aplaudidos.

Elemento principalísimo es en una compañía de zarzuela, la orquesta.

Paso a los esfuerzos del Maestro, la orquesta no suena o lo que a veces es peor, suena mal, muy mal, así, sin rodeos: al pan, pan y al vino, vino. Salvo contadas y honrosas excepciones eso de los 30 profesores de orquesta es solo una broma, discípulos y no muy aventajados.

¿Cómo va esa orquesta a interpretar «Maruxa», «Los calabreses», «La Ve bena», «Carro Vargas» de Chapl, ésta sí es de Chapl no «Jugar con fuego».

Esta es la verdad y la realidad hasta ahora, hasta anoche al menos, pero como no tenemos relaciones ni con unos ni con otros, publicamos a continuación el «suelto» «Notas de arte» atendiendo al ruego que para publicarlo se nos hace y celebraremos sea verdad tanta belleza.

Hoy cambia el rumbo la empresa y de «Jugar con fuego», «La Canción de ovido», «Serafín el pinturero», obras cultas, pasan al esprimento literario atentatorio al buen gusto, libretto soez y cochino de «Las Corsarias».

Vuelvan al género fino y culto y con ello iremos ganando todos.

G.

Notas de Arte

Teniendo en cuenta el favor que es la actual temporalidad de zarzuela a veces dispensando este culto público cartagenero a la empresa del «Teatro Circo» de esta localidad, ha contratado al Concertino (madriñero residente en Murcia) señor Cortés; al Violín primero señor Salas (de Murcia); al señor Turpia (como Viola); al notable Contrabajo, señor M. Bragante (de Orihuela), más otros meritorios profesores que lamenta muy mucho no poder recordar. Todos estos señores profesores son preciosísimos del pueblo cartagenero y muy aplaudidos (cada vez que la Sociedad de Concursos de Cartagena ha tenido el buen deseo de deleitarnos con sus clásicas y sabiduras partituras).

Por mi parte admito de buen grado los razonamientos tan elocuentes (como suyos) de «Marcial» pero es fuerza reconocer que el arte está refido con el interés particular y material; tan sólo el espiritual pudiera despertar el cauce en que los apasionamientos individuales y materiales han cobijado al Arte en esta Ciudad.

Arte, es Arte y usad más.

Amalio Pérez Plaza

Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilis, Gonorrea, etc. Consultas de Medicina general.

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2ª derecha.

Información de Marina

Varias noticias

En esta semana caudrá de este puerto para el de Ceuta, incorporado a la Escuadra de Instrucción, el contratorpedero «Villagami», el que relevará al contratorpedero «Bustamante», que vendrá inmediatamente a este Arsenal para entrar en dique y hacer las reparaciones necesarias.

—Tesa en la Factoría del Arsenal y embarca en el Torpedero número 4 el 2º Maquinista don Ramón Rosell Cantalapiedra.

—Se concede pensión a doña Madrona Picas Sabaté, viuda del 2º Contra maestro don Agustín Suris Masbernat.

—Ayer fondearon en Torrevieja los Torpederos 1 y 22, siguiendo viaje para Villajoyosa el Torpedero número 5.

—Se concede reenganche al cabo de marinería del submarino A 1 Monturiol, José Pastor Gil.

—Se concede la vuelta al servicio activo de la Armada al cabo de mar licenciado Blas Ruiz Ruiz.

SUCESOS

En la tarde de ayer detuvieron los guardias de Seguridad 77 y 115 a Juan Rodríguez Cayuela, de 78 años, que intentaba agredir a la prostituta Julia Triviño Gómez, quien declaró que siempre era perseguida por el Juan Rodríguez, quien le había amenazado de muerte y que siempre que le veía la apedreaba y pretendía agredirla.

Este dijo que el motivo de su persecución era el deberle Julia 30 pesetas largo tiempo, y no poder cobrarlas.

Teresa Tomás Botella, ciega, vendedora de iguales número 135, vocaba los números en la calle Honda, cuando se le presentó un individuo a quien por la voz reconoció ser Francisco «el cañador», que la invitó a tomar una copa en la taberna de Faustino y despus de la calle, se unió a otros individuos a quienes la ciega no logró conocer, la arrojaron al suelo y se la doía y quitándole 18 20 pesetas que llevaba importe de la venta de algunas cosas.

Arrojado por el dilán nocturno Juan Martínez Ibáñez. Esta presenta una lesión en la cara, producida al arrojarse al suelo y lleva toda la faldita rota.

Isabel Molino Martínez, de 26 años, oficial de panadería, denuncia que fué maltratada de obra por su patrono Pascual Sánchez, dueño de una taberna de la calle de Santa Florentina.

Fueron detenidas por los guardias de Seguridad 122 y 138.

Manuel Sandines García, de 18 años, oficial de panadería, denuncia que fué maltratado de obra por su patrono Pascual Sánchez, dueño de una taberna de la calle de Santa Florentina.

Marta Mató Segura denunciada de la Comisaría que fué maltratada por Tomás Sánchez Izquierdo (a) Loco, quien le dio una patada formidable produciéndole erosiones y pérdida de sangre.